

全州：清风正气护航文旅融合

本报讯（记者文新军 通讯员李晓坤）今年国庆、中秋假期，全州县累计接待游客约74.5万人次，实现旅游消费约9911万元。其中，红军长征湘江战役纪念馆日均接待游客突破一万人次，八天累计接待游客超过九万人次，同比增长36%，展现出安全、有序、优质、文明的旅游市场态势。

为营造更高效、更优质的旅游环境，该县纪委监委监督检查组聚焦涉旅购物场所强制消费、服务态度差、食品安全隐患、虚假

宣传、消防安全漏洞及明码标价不规范等问题，采取“体验式”“嵌入式”监督方式，深入景区景点、酒店民宿及文旅部门开展明察暗访。通过问题通报和“面对面”反馈，监督检查组及时将发现问题交办相关责任单位，督促其立行立改、真改实改。

文旅产业发展离不开项目支撑。近年来，全州县农文旅产业项目多、资金量大，县纪委监委对此督促相关职能部门对照年度重点事项清单，梳理廉洁风险点，围绕产业

发展、项目实施、惠农资金管理与使用、干部作风等关键领域强化监督，推动完善廉洁风险防控机制，加强干部廉洁自律教育，以有力有效措施保障农文旅产业健康有序发展。

推动文化和旅游深度融合，必须守护好青山绿水、蓝天净土，将自然风光和人文风情转化为文旅产业的持久魅力。县纪委监委聚焦文物保护利用与文旅市场运行，强化全过程监督，并运用“室组地巡”联动协作机

制，紧盯森林防火、乱挖乱占等重点领域实施精准监督，督促职能部门加大执法力度，着力整治各类违规违法行为，全力守护全州天湖、安和龙井等旅游景区得天独厚的自然风光。

今年以来，全县共开展监督检查5次，累计发现并整治景点停车乱收费、周边农家乐标价不规范等问题7个，督促制定完善相关制度机制3项，为文旅持续健康发展“清障护航”。

荔浦：筑牢养老社保“防护网” 守好群众养老“钱袋子”

本报讯（记者文新军 通讯员吴菁慧）“我们已向违规领取社保待遇的人员下达了《退回社会保险待遇通知书》，并采取多项措施开展追缴工作。”日前，荔浦市纪委监委驻人社局纪检监察组在市人力资源社会保障局跟踪督办整治骗取套取社保基金问题整改进展时，该局工作人员介绍。

今年以来，荔浦市纪委监委聚焦骗取套取社保基金等问题开展专项监督，以监督推动相关部门履责尽责，保障社保基金安全平稳运行。

该市纪委监委运用“室组地”联动监督机制，围绕资金管理使用、疑点数据核查、线索查办等重点工作内容，开展“嵌入式”监督检查，并

结合巡察与专项整治，聚焦责任落实、问题查处与整改治理，全面排查问题线索，严防社保基金“跑冒滴漏”。截至目前，共开展监督检查14次，立案2人，运用第一种形态处理1人，发现5人次违规领取基本养老保险待遇，涉及金额25371.4元。

此外，该市纪委监委充分发挥派驻监督

“探头”作用，推动市人社局制定整治骗取套取社保基金问题工作方案，及时下发《退回社会保险待遇通知书》，并促使人社、司法、法院、民政、乡镇等部门协同联动，切实维护社保基金安全。截至目前，已追回违规领取的养老保险待遇24811.4元。

兴安：“指尖课堂”+“精准滴灌”推动纪律教育入脑入心

本报讯（记者文新军 通讯员宋文娟）兴安县纪委监委将纪律教育作为全面从严治党的一项经常性、基础性工作来抓，坚持分层分类、靶向发力，创新形式、丰富载体，健全机制、协同联动，不断增强纪律教育的经常性、针对性和实效性，引导党员干部形成遵规守纪的高度自觉。

该县纪委监委紧跟时代发展，不断创新教育形式、拓展内容载体、扩大传播覆

盖面，积极运用网络多媒体平台，打造具有本地特色的纪律教育“活品牌”。依托“灵渠清风”微信公众号、视频号，把纪律教育“大课堂”融入新媒体传播“小平台”，开设《条例》学习专栏，推送《条例》原文、解读文章、视频课程及典型案例解析等内容，构建起“指尖上的纪律教育”体系。同时，推出“以案为鉴”“漫画说纪”“纪法微课”等栏目，运用廉洁

文化、图文解读、短视频等形式，为党员干部提供多样化、浸润式的警示教育内容。

此外，县纪委监委注重强化正反两方面教育，充分发挥身边典型案例的警示震慑作用，借助法院庭审平台，分层分类组织案发单位以及层级相近、岗位类似的党员干部和公职人员旁听庭审，把庭审现场变为以案释纪释法的“警示教育课堂”，用“身边事”警醒

“身边人”。同时，深入挖掘利用湘江战役等本土红色资源与优秀传统文化，打造溶江莲湖公园、红廉馆等一批主题突出、特色鲜明的廉洁文化示范点和教育基地，并联合县委党校推出“纪律套餐”，在各主体班次中常态化开展纪律教育专题研讨，以互动式教学引导党员干部主动学习、明纪、守纪，切实增强纪律意识、纪律观念和纪律自觉。

全州：构建监督闭环 推进作风建设常态长效

本报讯（通讯员李晓坤）近日，全州县纪委监委深化“室组地”“室组巡”监督联动作战机制，紧盯全县18个乡镇及80余个直单位，将监督“探头”延伸至政务服务窗口、重大项目建设现场、关键岗位等重点领域，精准扫描作风盲区，坚决防治“节后综合征”。

干部作风关乎党和政府形象。全州县纪委监委立足职能职责，通过加强日常分析研判、从严监督执纪、压实整改责任，深入整

治领导干部解决问题“慢浮虚”、服务群众“生冷硬”、工作作风“怕躲漂”等突出问题，推动全县党员干部持续提升能力素质、锤炼过硬作风、狠抓工作落实。

为进一步强化干部“八小时外”监督管理，全州县纪委监委联合县直组织部，聚焦干部“八小时外”的社交圈、生活圈、休闲圈，梳理出3个方面共16种具体行为，建立动态监督管理台账并及时更新信息。同时，制定印发《全州县干部“八小时外”行

为规范》，明确列出“五自觉”正面清单与“十严禁”负面清单，为干部划出清晰的纪律“红线”与作风“底线”，引导干部增强廉洁自律意识，做到心有所畏、行有所止。

此外，该县纪委监委构建起“常态监督、重点督导、交叉检查”与“清单管理、督办跟踪、评估问效”相结合的监督机制，形成闭环管理。针对损害营商环境的“浮、拖、乱、懒、贪”五类顽疾，专项开展优化营商环境护航发展“五大行动”，着力纠治

不作为、慢作为等“庸懒病”，政令不畅、执行力不强等“梗阻病”，以及形式主义、官僚主义等“衙门病”，以点带面推动各乡镇、各部门转变作风、优化服务、提升效能。

今年以来，全县已联合开展明察暗访5轮次，发现并督促整改执行上班纪律不严等问题30余个，查处违反中央八项规定精神问题32件，精准运用“四种形态”批评教育并处理239人。



兴安：学习贯彻新法规 提升干部履职能力

本报讯（通讯员唐娜）“通过持续培训，我们对修改后的《监察法》及《条例》有了更深刻的理解，今后能更好地运用新法规开展纪检监察工作。”近日，兴安县纪委监委组织学习修改后的《中华人民共和国监察法》及《中华人民共和国监察法实施条例》，得到全县纪检监察干部的积极响应和好评。

自《监察法》及其实施条例修改发布以来，兴安县纪委监委高度重视、迅速行动，将学习贯彻新法规作为提升纪检监察工作质效的关键举措，积极组织开展多轮培训，全力推动新《监察法》及《条例》在全县纪检监察系统落地生根。今年以来，已开展相关培训5次，累计培训干部500余人次。

为确保培训取得实效，该县纪委监委精心设计学习内容与形式。在内容方面，既解读新《监察法》在强化党对监察工作全面领导等顶层设计方面的重要变化，帮助干部从宏观层面把握法规精神；又深入分析《条例》中关于职责、权限等具体规范，助力干部精准掌握微观操作要点。在形式方面，采取“集中+自学”“研讨+交流”“线上+线下”等多种方式，例如邀请纪检监察业务骨干开展专题讲座，系统讲解新法规的核心内容，并组织学习研讨，促进干部及时吃透新法规精神，切实做到学习跟进、认识跟进、行动跟进。同时，充分发挥新媒体平台资源优势，引导纪检监察干部依托各级纪检监察网站、“学习强国”等平台进行在线学习，进一步筑牢法治思维，提升依法依规依法履职能力。

同安镇：一线监督护丰收 守牢“粮袋子”

本报讯（记者文新军 通讯员陈荣慧）金秋时节，平乐县同安镇1.28万亩晚稻陆续成熟，迎来收割。在稻谷飘香的田野里，除了忙碌的农户与轰鸣的机械，还有同安镇纪委监委工作人员深入一线的身影。他们主动下沉，靠前监督，以有力举措守护群众的“粮袋子”，为晚稻丰收“保驾护航”，全力确保颗粒归仓。

“我今年种了160亩水稻，亩产高达1200斤。多亏了同安镇农业服务中心专家的全程指导，从育秧、插秧到施肥、病虫害防治和收割，每个环节都有农技人员及时帮助，解决了我种植中遇到的各种难题。还有帮包干部主动帮我申报稻谷生产补贴，现在大家的种粮积极性特别高！”水稻种植大户莫大哥充满喜悦地说。

粮食安全是“国之大者”，是维系社会稳定、保障民生福祉的压舱石。同安镇纪委立足政治监督定位，督促镇农业服务中心落实细粮食生产帮包联系机制，推动全镇12名农机、农技人员每月至少2—3次深入帮包区域开展现场服务，走进田间地头了解农业生产实情，及时解决农机设备故障、农作物生长异常等问题。

此外，同安镇纪委紧盯惠民惠农政策落实，通过查阅资料、入户走访、实地核查等方式，对稻谷生产补贴、农机购置补贴等资金的发放情况开展全面检查，确保每一笔惠农资金都能精准、足额发放到农户手中，让农民切实享受到政策红利。针对监督中发现的问题，镇纪委及时向镇政府及相关部门下发整改通知书，要求立行立改，并对整改情况持续跟踪问效，形成“发现问题—交办整改—跟踪问效”的监督闭环，以实效护航粮食安全。

阳安乡：党课讲廉接地气 清风劲吹润基层

本报讯（通讯员欧立成）近日，平乐县阳安乡纪委监委组织开展“学纪、知规、明底线”廉政党课，全乡农村基层党员集中参加培训。该乡采取“身边案例+条例解读”模式，将纪律教育有机融入基层治理，为“清廉平乐”建设注入基层动能。

课堂上，乡纪委书记结合典型案例案例阐释党纪，通过该乡雷峰村党员在低保评定中优亲厚友被问责、东村副主任拖欠集体租金受处分等“身边事”，将纪律规矩对应到村级决策、惠民政策落实等具体场景，把“纪律条款”转化为“工作准则”。

“村里的事再小，只要涉及群众利益，就绝不能‘马虎办’。”双合村党总支书记陶润文感慨道。年轻党员小何也坦言：“这次学习让我明白了，廉洁是每个党员的本分。”

据悉，此次党课是该乡纪律教育常态化的一项具体举措。后续该乡还将通过每月一次廉政谈话、每季度一次警示教育、每半年一次纪律“回头看”的“三个一”行动，紧盯惠民资金、集体资产等关键环节，持续强化监督。

用“小切口”做好纪律教育“大文章”。乡纪委书记表示，将持续以廉洁清风浸润乡村，用严实作风护航高质量发展。

新坪镇：“精准滴灌” 推动警示教育入脑入心

本报讯（通讯员毛洁）“典型案例让人深受警醒，我们必须引以为戒，时刻绷紧纪律规矩这根弦。”近日，在荔浦市新坪镇召开的警示教育大会上，一名年轻干部的感慨道出了大家的心声。

今年以来，新坪镇纪委不断拓展警示教育形式，通过召开警示教育大会、开展集体廉政谈话、组织案例剖析、参观廉政教育基地等方式，灵活多样地推进警示教育，深化以案促改、以案促治。截至目前，该镇累计组织开展各类警示教育活动30余场，覆盖党员干部1000余人次，分层分类开展廉政谈话20余人次，实现对关键岗位人员的教育全覆盖。

新坪镇纪委将“精准滴灌”理念贯穿监督执纪全过程，推动警示教育常态化、长效化。在国庆等重要节点，镇纪委精准把握“四风”问题易发环节，开展明察暗访3次，累计检查超市、餐馆等重点场所10余处，做到早发现、早提醒、早纠正。在做实执纪“后半篇文章”方面，建立常态化回访教育机制，为受处分干部量身定制“一人一策”帮带方案，通过电话沟通、面对面谈心等方式开展回访教育4次，切实帮助受处分干部准确认识错误、卸下思想包袱、重新激发干劲。